
 

Referat af bestyrelsesmøde 28. april 2024 (Odense) 

Referent: Sine (Si). Til stede: Jesper (JØ), Mads (MRH), Lene (WI) og Sanne (SL) 

Virtuelt: Anders (AV) og Regina (RU) 

1.  Valg af referent og godkendelse af referat fra sidst 
Si er referent og referatet er godkendt med en mindre ændring 

2.  Økonomi (MRH) 

·    Orienterede om restanter, WI laver et opslag på Facebook 

·    Orienterede om budgettet og udgifter. Udgifterne til bladet er faldet ved 
skiftet til nyt trykkeri og ved at bladene er kortere. Foreningens 
værdipapirer er solgt. 

·    MRH og SL laver - med assistance fra Dit Sekretariat (Betinna) til oplæg til 
generalforsamlingen 

·    Bestyrelsen diskuterede fordelingen af telefonpenge og øvrige honorerer og 
talte bl.a. om en fordeling ud fra en flad struktur.  Vi tager diskussionen op 
igen på bestyrelsesmødet, der ligger umiddelbart forud for 
generalforsamlingskurset til efteråret. 

3.  Bladets fremtid (JØ) 

Blad nr. 2 er næsten i trykken; der vil være artikler om asatro, referentialitet og om 
rum. 
AV er gæsteredaktør på blad nr. 3 2024, der bl.a. vil byde på artikler fra kurset om 
minoritetskristendom. 
Bestyrelsen drøftede forskelligt om bladets fremtid og vi blev enige om at lave en 
medlemsundersøgelse som skal lede ud i et forslag til generalforsamlingen. SL og JØ 
laver udkast til spørgsmål som sendes til bestyrelsen inden 1.maj. 
 

4.  Samarbejder 

·    Med universiteter (JØ, SL, AV) 
Der har ikke været holdt direkte møder. SL har kontakt til studerende fra KU, 
der fortæller om et trægt studiemiljø. Vi diskuterede andre vinkler på 
samarbejdet. 

·    Skandinavisk samarbejde (SL, AV) 
Vi har afsøgt forskellige muligheder for skandinavisk samarbejde Det viste 
sig at det var ikke kapacitet til mere samarbejde 

Se evt.  https://www.religionsundervisning.no/ressurssider-for-religionsundervisning/ 
https://www.religion.no/ 
https://www.flr.se/ 
 

https://www.religionsundervisning.no/ressurssider-for-religionsundervisning/
https://www.religionsundervisning.no/ressurssider-for-religionsundervisning/
https://www.religion.no/
https://www.flr.se/


 

·    Andre fora (AV) 

AV har været til møde i fagligt forum (barselsvikar for formanden), hvor der 
navnlig blev talt om eksamensafvikling - særfaglige og tværfaglige eksamen, 
eksamensfokus og AI ved eksamen og seksualundervisning -  et engageret 
udvalg. Bestyrelsen tænker over eksamensformer. 

5.  Hjemmesiden (Si) 
Der er ikke sket det store. Der mangler fortsat at blive lagt artikler op, men pdf-
versionerne af bladene er lagt op (stadig med ca. halvt års forsinkelse) 

6.  Kurser 

·    Minoritetskristendom – evaluering (AV) 
Kurset gik fint til trods for nedfalden køreledning, der medførte logistiske 
udfordringer. Emnet var relevant jf. kursisterne. 

·    Generalforsamlingskurset (WI/AV) 
WI har oplægsholdere og titler på bedding . Kurset afholdes 10.-11. oktober 

·    Knut Dehli: «Religionspolitik i Kina under Xi Jinping» 

·    Lene Kühle: ”Er det religion - eller ikke-religion - der sætter vores 
normer? (Af)politisering af samkønsægteskaber og abort i Danmark” 

·    Niels Kastfelt: ”Religion og politik i Afrika: ”Religiøse liv mellem 
jihadisme og pentekostalisme i Nigeria” 

·    Yasmin Abdel-Hak: "Når religion bliver brugt som politisk magtmiddel i 
en sekulær stat som Tyrkiet"  

·    Jakob Skovgaard-Petersen: ”Islam og politik – i Mellemøsten og i 
Danmark”.  

·    Lisbet Christoffersen: ”Kan folketinget forbyde religiøse 
ægteskabskontrakter, der binder folk til polygame forhold? Om retlig 
regulering af religion i 2020ernes Danmark” 

Bestyrelsen diskuterede forskellige andre muligheder for kurser og det arbejder vi 
videre med idéer til i drev Oversigt over kurser samt idéer til kurser (kun adgang for 
bestyrelsen) 

·    Fagdidaktisk udgivelse (WI) 
Projektet er forskellige årsager blevet forsinket - boglancering forventes at 
være i foråret 2025. 

7.  Plan for de næste par møder 

·    Bestyrelsesmøde søndag d. 25/8 kl. 14-17, virtuelt    

·    Dagen før generalforsamlingskurset onsdag d. 9/10, evt. på VUC i Svendborg, 
ca. kl 17 

·    Evt. : konstituerende møde fredag d. 17/1, kl 12.   

https://docs.google.com/document/d/1_h-QAiGRNZPmbsJp7a-JATP9b-HgZnL64OFZNTrBZC8/edit
https://docs.google.com/document/d/1_h-QAiGRNZPmbsJp7a-JATP9b-HgZnL64OFZNTrBZC8/edit

